

В Швейцарии бастуют врачи | Médecins en grève

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 24.03.2009.



Люди в белых халатах тоже люди (© Cyberphoto)

Большинство медицинских кабинетов в кантонах Женева и Во будут сегодня закрыты.

|
La plupart des cabinets médicaux genevois et vaudois n'ouvriront pas aujourd'hui.
Médecins en grève

Мы уже предупреждали читателей о забастовке, которую назначили на сегодня врачи «общего профиля», или попросту терапевты. Формальным поводом к ней послужило сообщение министра Паскаля Кушпена и Федеральной службы здравоохранения (OFSP) о снижении тарифов лабораторных анализов с 1 июля 2009 г. На практике эта реформа приведет к тому, что врачи не смогут больше проводить ряд анализ у себя кабинетах, как это происходит сейчас, а будут вынуждены отправлять все пробы в крупные лаборатории. Что, естественно, значительно повысит их расход. Однако это только верхушка айсберга.

Вчера «Наша газета» привела статистику о нехватке врачей на душу швейцарского населения. И вчера же, в интервью газете «Le Temps», начальница «Обсерватории здоровья» Федерального министерства здравоохранения Элен Жаккар Рюден добавила, развивая эту тему, что это касается не только частных медицинских кабинетов, но и больниц, и домов престарелых.

Ситуация особенно сложная именно в домах престарелых, где не хватает не только врачей, но и медсестер, и младшего медицинского персонала. По мнению г-жи Жаккар Рюдэн, увеличение численности медсестер проблему не решит, как не решит ее и систематическое использование «иностранной рабочей силы».

По словам эксперта, гораздо правильнее и дальновиднее – инвестировать в профилактику здоровья и пропаганду здорового образа жизни под общим лозунгом «Давайте стареть лучше».

Но это все слова. А на деле уже известно, что 1 апреля забастовка врачей выйдет за пределы двух вышеупомянутых кантонов и охватит всю страну: манифестации запланированы в столицах большинства кантонов.

Завтра к врачам присоединятся и сотрудники медицинских лабораторий сети Unilabs, одной из крупнейших в стране. Можно предположить, что вслед за терапевтами к акции присоединятся и представители других областей медицины и здравоохранения.

На сегодняшний день главный «враг медицинского народа» - это министр здравоохранения Паскаль Кушпен. Посмотрим, как он будет выходить из сложившейся ситуации.

Статьи по теме:

[В Швейцарии в среднем 1 врач на 260 жителей](#)

[Швейцарские врачи собираются бастовать](#)

[От госпиталя до тюрьмы один шаг](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/sante/v-shveycarii-bastuyut-vrachi>